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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 NOVEMBRE 2019 CONVOCATA ORE 10,45

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Affidamento a Nausicaa Spa dei Servizi Tecnici Teatrali;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ per la Commissione 2^ i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Nives  Spaƫni,  Cesare  Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Daniele  Raggi  (in
sosƟtuzione di Gabriele Guadagni), Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci e Roberta Crudeli.
Sono presenƟ per la Commissione 7^ i consiglieri:
Cesare  Bassani,  Barbara  Bertocchi,  Tiziana Guerra (in  sosƟtuzione di  Gabriele  Guadagni),  Daria
Raffo, Daniele Del Nero, Giuseppina Andreazzoli, CrisƟano Boƫci e Andrea Vannucci.
Presiedono: Del Nero Daniele e Bassani Cesare.
Interviene l’Assessore MaƩeo MarƟnelli e il doƩ. Vitale Guirardo.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

2) Affidamento a Nausicaa Spa dei Servizi Tecnici Teatrali

Apre la seduta il Presidente Bassani leggendo l’oggeƩo della delibera: “Affidamento a Nausicaa
Spa dei Servizi Tecnici Teatrali” e passa la parola al DoƩ. Vitale in quanto tecnico competente.
Il DoƩ. Vitale precisa che il servizio di gesƟone dei servizi tecnici,  per i musei e per la stagione
teatrale  presso  la  Sala  Garibaldi,  è  affidato  a  Nausicaa  spa  ma  tale  affidamento  scadrà  al
31.12.2019.  Considerato però che la  stagione teatrale  si  svolgerà  fino al  2020 è necessario un
nuovo affidamento a Nausicaa per concludere la stagione di prosa. Inoltre precisa che il contraƩo
in essere ad oggi non prevede i due concerƟ previsƟ per il 30 novembre e il 29 dicembre al Teatro
Animosi,  che  verrà  riaperto  se  la  commissione  di  Vigilanza,  che  si  terrà  nel  pomeriggio,  darà
nullaosta per l’agibilità. Precisa che i cosƟ sono in linea con quelli dell’anno 2018. SoƩolinea altresì
che il contraƩo verrà approvato dalla Giunta Comunale.
Il Consigliere Boƫci chiede conferma della somma messa a prevenƟvo, pari a Euro 82.000,00.
Alle ore 11.00 prende parte alla seduta l’Assessore MarƟnelli.
Il DoƩ. Vitale in merito ai cosƟ soƩolinea che la nuova normaƟva in materia di sicurezza per il
teatro prevede la presenza di due tecnici.
Il Consigliere Vannucci  esprime le proprie perplessità in merito al faƩo che la Giunta approvi  il
contraƩo  così  come  redaƩo  dal  Dirigente  competente,  come  specificato  nel  disposiƟvo  della
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delibera che si sta discutendo, in quanto sosƟene che se il Dirigente dovesse indicare nel contraƩo
delle sciocchezze è assurdo che la Giunta lo debba approvare.
Il DoƩ. Vitale dichiara che quanto riportato nel disposiƟvo è quanto era già indicato nella delibera
dello scorso anno.
L’Assessore MarƟnelli  rassicura il Consigliere Vannucci dicendo che, se il contraƩo non dovesse
essere in linea con gli indirizzi della Giunta, la Giunta non lo approverà. 
Il Consigliere Boƫci guardando il prospeƩo economico evidenzia che i cosƟ fissi sono circa Euro
5.000,00.
Il DoƩ. Vitale prende la parola dicendo che vi è un tariffario.
Il Consigliere Vannucci chiede se si possa realizzare un abbaƫmento dei cosƟ, qualora il teatro
venisse uƟlizzato maggiormente. 
Il DoƩ. Vitale specifica che si traƩa di cosƟ fissi pertanto non dipendono dall’uso del teatro, in
parƟcolare  soƩolinea che  il  nuovo piano di  sicurezza,  che ha previsto un secondo tecnico,  va
incidere molto sui cosƟ.
Il Consigliere Vannucci chiede se le professionalità richieste per i tecnici siano difficili da reperire
sul mercato.
Il DoƩ.  Vitale conferma che i tecnici richiesƟ devono avere cerƟ  requisiƟ, pertanto sono figure
professionali parƟcolari.
Il Presidente Bassani conferma che oggi un teatro non può più essere gesƟto in modo autonomo,
come invece avveniva nel passato.
Il DoƩ.  Vitale afferma che dopo la Commissione di Vigilanza, che si svolgerà nel pomeriggio,  si
saprà con precisione il numero dei posƟ ammessi.
Alle ore 11.10 la consigliera Paita lascia la seduta.
La consigliera Andreazzoli chiede maggiori deƩagli sulla somma messa a prevenƟvo da Nausicaa
spa pari  a Euro 82.258,20,  in quanto da una prima analisi  risulta  non coerente.  Inoltre  chiede
precisazioni in merito alle date di affidamento.
Il DoƩ. Vitale puntualizza che si traƩa della gesƟone dei servizi per i due concerƟ presso il teatro
Animosi e per concludere la stagione teatrale presso la Sala Garibaldi, poi per il futuro si penserà
di meƩere a punto un contraƩo pluriennale.
La consigliera Andreazzoli chiede i cosƟ sostenuƟ lo scorso anno quando, non vi era la gesƟone del
teatro Animosi.
Il DoƩ.  Vitale non riesce a dare  un dato preciso ma soƩolinea che il  nuovo piano di sicurezza
previsto per il Teatro Animosi va incidere notevolmente sulla spesa.
La  consigliera  Andreazzoli  puntualizza  che,  visto  quanto  deƩo  fino  ad  ora,  per  l’anno  2020
bisognerà prevedere di finanziare anche i mesi da seƩembre a dicembre, per garanƟre l’inizio della
stagione teatrale.
Il DoƩ. Vitale conferma dicendo che ad inizio anno verrà prevista questa spesa. 
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Prende la parola il consigliere Boƫci e chiede se un privato ciƩadino intende affiƩare il teatro per
una serata a chi deve rivolgersi.
Il DoƩ. Vitale risponde che per quanto riguarda l'affiƩo del teatro bisognerà rivolgersi al Comune
invece per quanto riguarda la gesƟone dei servizi tecnici si dovrà far riferimento a Nausicaa.
Prende la  parola  la consigliera  Andreazzoli  soƩolineando che l’Assessore  ForƟ  aveva ipoƟzzato
che, qualora la disponibilità dei posƟ previsƟ per il concerto di Natale non avesse accontentato
tuƩe le richieste, si sarebbe fissata una seconda data, ma da quanto è emerso in questa seduta i
concerƟ previsƟ sono solo due, senza possibilità di replica.
Il DoƩ. Vitale comunica che la replica del concerto di Natale non può essere prevista per ragioni
organizzaƟve, in quanto i gruppi che suonano hanno solo quella data libera, nelle altre date sono
impegnaƟ per altri concerƟ.

La seduta termina alle ore 11,15

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

Il Presidente della Commissione 2^ 
f.to Daniele Del Nero

Il Presidente della Commissione 7^
f.to Cesare Bassani

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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